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言语理解与表达 

1. 战争文化研究运用了多种学科、多种理论和多种研究方法来解释战争与社

会文化之间的互动关系，远比运用单一学科解释要_______得多，可以修正过去

一些错误或存在_______的观点，也可以对历史进行另外一种角度的解释或观察。 

填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。 

A.合理  偏差        B.科学  误会 

C.深刻  误差        D.客观  分歧 

 

1.【答案】 A 

【解析】本题突破点在第二空。填入的词应与前文语境中的“错误”表意一

致且程度更轻，“偏差”指偏离了事物原本的面貌，符合语境要求。第一空，根

据语境，既然可以修正过去一些错误的观点，说明这样的解释要更为“合理”，

也符合文意表达。因此，本题答案为 A 选项。B 项中的“误会”指误解对方的

意思与文意不符。 C 项中“误差”多用来形容一些具体数字，置于第二空处于

“观点”搭配不当。 D 项中的“分歧”指两个主体间的思想、意见、记载等不

一致、有差别，文中没有对比之意，故 D 项错误。 

 

 

2．中央电视台关于“你幸福吗”的调查让“幸福”这一话题引起了广大民

众的普遍_______。人们对于幸福的渴求，对于幸福的定义已经越来越贴近

_______的生活。幸福不是一个_______的目标，而是在生活中处处存在。 

填入划横线处最恰当的一项是（  ）。 

A.关心  细微  高远        B.关注  细微  高远 

C.关心  细致  遥远        D.关注  细致  遥远 

 

2.【答案】 B 

【解析】通过第一个空的搭配提示“话题”，“关心”不能和之搭配可以排

除 A 、 C 两项；第二空同样考察的搭配问题，“细致的生活”搭配不当，因

为“细致”中已经蕴含精致的意味，这里并没有体现出生活的精致，故排除 D 项，
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正确答案为 B 。 

 

 

3. 春天，雌蛾会发出一种气味，能将远在几百米外活动的雄蛾吸引过来。科

学家们析取了这一气味物质，用此来_______雄蛾对雌蛾的追踪，并诱使它们飞

进所设的捕网。这是一种_______害虫的有效的新方法。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。 

A.监测 控制        B.阻止 防治 

C.促成 捕捉        D.扰乱 消灭 

 

3.【答案】 D 

【解析】第一空，根据下文语境“诱使它们飞进所设的捕网”可知，析取这

一气味物质的目的是捕捉飞蛾，D 项中“扰乱”置于此处符合语境。第二空，

“消灭害虫”搭配恰当，且符合语境要求。因此，本题答案为 D 选项。第一空，

根据下文语境“诱使它们飞进所设的捕网”可知，析取这一气味物质的目的是捕

捉飞蛾，故 A 项中“监测”与 C 项中“促成”与语境不符，予以排除。第二

空，B 项中的“防治”意为预防和治疗，置于此处与“捕捉飞蛾”的语境不符，

故 B 项错误。 

 

 

4. 无论是古代的邮驿系统，还是现代的邮政系统，书信从寄信人到收信人手

中，都需要经过一个时间、空间的旅行，它的特点是慢。而这种慢又_______了

人们的情感体验方式和书信体验方式。正是因为书信的_______，古人的时空感

知才变得遥远而漫长，而等待、盼望、忐忑、焦虑等等，便成为这种时空观的产

物。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。 

A.成就 真实        B.培养 细腻 

C.塑造 迟缓        D.丰富 浪漫 
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4.【答案】 C 

【解析】由第二空前的“正是因为书信的”可看出，文段前后构成照应关系，

第二空应是照应前文提到的“书信的特点”，即文段中的“书信的特点是慢”，

所以第二空应该填入表示慢的词语“迟缓”，故选 C 项。 A 项“真实”、 B 项

“细腻”、 D 项“浪漫”都不能与前文照应，故排除。 

 

 

5. 依次填入下列横线处的词语，最恰当的一组是（  ）。 

_______《现代世界的诞生》 、《政治秩序的起源》等书并未冠以“现代化”的

字眼，_______都是紧紧围绕现代化的某些侧面展开的，_______它们也都出于各

自的理论视角重点探讨了中国现代化问题。 

A.因为，所以，并且        B.尽管，但是，而且 

C.既然，并非，虽然        D.如果，除非，那么 

 

5.【答案】 B 

【解析】前面两句由“并未冠以现代化字眼”和后文的“都是紧紧围绕现代

化”语境提示可知句子之间为转折关系，B 选项的“尽管”“但是”表示转折关

系，匹配原题。后面两句是递进关系，用“而且”也匹配。 

 

 

6. 心理学家根据临床观察发现，我们生活中的许多“抑郁症”属于假性抑郁

症。一般人的情绪变化有一定_______，通常是短期的，人们通过自我调适，充

分发挥自我心理防卫功能，就能恢复心绪平稳。 

填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。 

A.突发性         B.周期性  

C.反复性         D.时限性 

 

6.【答案】 D 

【解析】所要填入的词语修饰“情绪变化”，结合后面的“短期”可以判断
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填入的词语的含义是指一段时间。只有“时限性”最符合这一语意。故本题正确

答案为 D 。 A 项的“突发性”强调的是一种状态，而不是一段时间。“周期

性”和“反复性”同样都是用来形容变化的频度，与后文的“短期”语意不符。 

 

 

7. 这本拼凑起来的“名家”短篇小说集，几乎无精彩之作，顶多有一两篇还

算_______。 

填入横线处最为恰当的一项是（  ）。 

A.不赞一词         B.八面来风 

C.细大不捐         D.差强人意 

 

7.【答案】 D 

【解析】这是一道成语辨析题。“不赞一词”指原指文章写得很好，别人不

能再添一句话，现在也指一言不发。根据文意，这里想说一两篇还是不错的，但

没有达到“不赞一词”的要求，因此排除 A 。“八面来风”比喻来自四面八方

的信息、意见和其他资源，不符合文意。“细大不捐”形容所有东西兼收并蓄，

常指收罗的东西多，不符合文意。“差强人意”指大体上还能令人满意，与文意

相符，因此，本题的正确答案为 D 选项。 

 

 

8. 由于石化能源存在污染及蕴藏量减少的问题，新能源一直被视为重要替代

品，其中核能更是各国开发的_______。但日本核事故却引起大家对核能安全的

_______，各国政府无不希望在短期内找出更安全、经济的新能源，以减少对石

油长期的依赖。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。 

A.热点  疑虑         B.要点 警觉 

C.重点  忧虑         D.基点 警惕 

 

8.【答案】 C 
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【解析】实词填空，第一空讲核能是各国开发的热点或重点。第二空，“日

本核事故却引起大家对核能安全”忧虑。因此得到答案 C 。 

 

 

9. 从“抢盐风波”到“各地发生地震”，网络造谣滋生的“网络炸弹”，影

响甚远，虽然很多情况下，我们可以凭借自身的常识去分析，但每个人都有自己

的知识盲点，不可能完全应付得了，一不留神，便可能成为受害者。因此，必须

打击网络谣言，才能_______舆论的正义，_______社会正常的理性和诚信。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。 

A.庇护 修复         B.维护 恢复 

C.保卫 重建         D.护卫 匡复 

 

9.【答案】 B 

【解析】语境信息，第一空，“庇护”着重于“庇”，有意识有目的地掩护

一些人的缺点错误和罪行。“庇护”的对象一般是不好的，具有消极色彩，文中

“正义”，排除 A。“保卫、维护、护卫”语义轻重和表达风格都无区分，只能

考虑固定搭配，“维护正义”为固定搭配，排除 C 和 D。第二空“恢复”与“理

性和诚信”合适，因此，本题答案为 B 选项。 

 

 

10. 影响消费者口碑的，有时不是产品的主体，而是一些不太引人注目的“零

部件”，如西服的纽扣、家电的按钮等等，这些_______的失误，却足以引起消

费者的反感。赢得口碑必须对各项基础工作做得非常细致、到位并_______，只

有产品和服务水平超过顾客的期望，才能让消费者在快乐享受的同时，广泛地进

行传播。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。 

A.随处可见 面面俱到         B.漫不经心 有的放矢 

C.司空见惯 无微不至         D.微不足道 持之以恒 
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10.【答案】 D 

【解析】由文段中前面提到的“一些不太引人注目的“零部件”和第一空前

面的“这些”代词指代作用，第一空应填入“微不足道”符合文意。第二空中，

“各项基础工作要做得非常细致、到位”，加上第二空与“赢得好的口碑”构成

必要条件关系，而顾客的期望是产品设计考虑细致而且能一直这样的稳定，“持

之以恒”符合文义。故选 D 项。 A 项“随处可见”，B 项“漫不经心”，C 项

“司空见惯”都不能与“一些不太引人注目的“零部件”构成照应关系，无法用

代词指代，故排除。 

 

 


